

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.
Los permanentes,
os que se publican en
las demás planas
y los comunicados, á
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.553

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Después de ocho días de tregua, durante los cuales sólo la acción de los cañones se hacia sentir en toda la línea francesa en la región de Verdún, los alemanes han reanudado su ofensiva en un frente de cuatro kilómetros, entre la línea del Mosa y el pueblo de Douaumont, poniendo en juego más de dos divisiones de infantería.

Durante toda la mañana, y hasta las dos de la tarde, el bombardeo de las posiciones francesas fué encarnizadísimo. La lucha de la infantería duró hasta las ocho de la noche. Los asaltantes acometieron en varias ocasiones a las líneas francesas, consiguiendo únicamente ocupar un pequeño saliente al Sur del bosque de Chauffeur.

Las pérdidas alemanas han sido importantísimas, sobre todo en la altura de Poivre y en el barranco situado entre ésta y el bosque de Handremont, que dejaron cubierto de cadáveres.

En el resto del frente francés no hay novedad.

El acontecimiento de importancia es la toma por los rusos de Tsebisonda, único puerto tureo de valor en el mar Negro. La rendición de esta importante plaza fuerte impide a los turcos aprovisionarse por el mar.

En el frente italiano se notan concentraciones de tropas austriacas en el valle de Adigio al norte de Trento. Prepararse en este sector una acción que el mal estado del tiempo no permite todavía emprender, aunque el general Cadorna la tiene completamente ultimada.

El envío de la nota del presidente de los Estados Unidos a Alemania, aunque revela un espíritu pacífico, hace presintir la próxima ruptura de las relaciones diplomáticas entre Norte América y el Imperio germano.

MADRID AL DÍA

IMPRESIONES

19 de abril de 1916.

En su contestación a los judíos que imploran la mediación del Papa, dice S. S. por medio del cardenal Gasparini: «La Iglesia católica, fiel a su divina doctrina y a sus más gloriosas tradiciones, considerando a los hombres como hermanos, les enseña a amarse, y no cesa de inculcar, entre los individuos como entre los pueblos, la observancia de los principios de derecho natural, reprobando toda violación que los conculque.»

Y, por si esto fuera poco claro, añade:

«Su Santidad se felicita de la concordia en las relaciones civiles establecidas en los Estados Unidos entre miembros de diversas creencias, concordia que contribuye tan poderosamente a la prosperidad pacífica de vuestro gran país, y pide a Dios que la paz aparezca al fin para dicha de esta Humanidad, de quien el Padre Santo es guardián en la tierra.»

Y todavía puntualiza más la tolerancia, concretándose a los judíos, pues dice que los principios de derecho natural deben ser mantenidos con toda escrupulosidad respecto de los hijos de Israel, como respecto de los demás hombres; «que no sería conforme a la justicia ni a la religión misma, derogarlos por el único motivo de la divergencia de confesiones religiosas».

«Está claro? Pues cállese y arroje su varita el doctor Pedro Recio Águero de Alcañiz cuando yo, amparándome en la santa tolerancia que preconiza el Señor

Pontífice, me muestro fraternal con hombres de distintas ideas, opiniones y razas. Porque ahora mismo, si no tuviera en mi favor ese supremo escudo, me vería precisado a omitir en esta crónica, la noticia de ciertos acaecimientos próximos, que traerán consigo mucha honra y no menor cantidad de civilización, a la villa donde he tenido la suerte de nacer.

Emudezcan los picajosos y ríjosos, los de las «fobias» y los «misos», no digan ni piensen que me guía un espíritu francófilo, anglofilo, hispánico, etc., etc., al dirigir mis saludos cordiales a tantos señores extranjeros como nos van a visitar e ilustrar. Les daré la bienvenida, considerándolos como a hermanos y teniendo en cuenta que si S. S. reconoce el derecho natural a la raza malita, estos futuros huéspedes no han de ser menos dignos de consideración que los judíos.

¡Salud, ilustres visitantes! ¡Salud monseñores Rostand Bergson, Perrier, Imbert de la Tour, Richépin y Vogué!

Poetas, novelistas, literatos, salud! Y vosotros, portugueses insignes, cuyos nombres ignoro todavía, pero que vendréis a confraternizar con nosotros y a iluminar nuestras inteligencias, salud!

En tanto que la guerra consume medio mundo y aquí proyectamos corridas de toros y nos debatimos políticamente, vosotros preparáis una siempre espiritual a esta España desventuradísima. ¿Cómo no mostrarnos agraciados?

Durante unos días olvidaremos las elecciones senatoriales, el salto de cobre, que es un martinet, las huelgas, la campaña africana, el constante subir de las subsistencias y los medicamentos, la pobretería que nos reconstituye en corte de los milagros, y hasta al mismo Romanones, cuya dulcedumbre ya nos empieza a empalgar.

Dicho sea cubriendome con la égida proporcionada por el Padre Santo y extendida por el cardenal Gasparini.

Conste, Sr. D. Pedro Recio.

ARGOS.

CONTESTANDO A ESPAÑA

El manifiesto de la

intelectualidad inglesa

Una nutrida y selectísima representación de la intelectualidad inglesa, tanto en el orden literario y artístico, como en el científico y universitario, acaba de hacer público el manifiesto con que contesta al que varios meses atrás dirigieron a los países aliados las más ilustres y significativas mentalidades españolas, expresándoles su simpatía y cariño, que la actual guerra ha recluidado fervientemente.

En este documento, modelo de sobriedad, vemos nombres prestigiosos, desde mucho tiempo arraigados en nuestro espíritu, con vínculos de admiración y de gratitud. Citarlos todos es inútil, por razones de extensión, aparte de que, en la mayoría de los periódicos de Madrid están siendo enumerados con la satisfacción y orgullo que merecen. Algunos de ellos, popularísimos, como los de Rudyard Kipling, Fitz-Maurice Kelly, Rider Haggard, Conan Doyle, Brangwyn, William Crookes, Gilbert Murray, Arthur Pinero y Horacio Wells, son de poetas, novelistas, historiadores, hispanófilos doctos u hombres de ciencia cuya labor nos es tan familiar como admirada.

La significación de este mensaje, con el que lo más eminentes de Inglaterra responden, no a una fórmula ceremoniosa de cortesía, sino a un sentimiento de identificación, ha de servirnos de halago y de esperanza. La mutua nota de simpatía que se extiende por encima de las fronteras, robustece la solidaridad, hoy apremiante como nunca, impuesta por afinidades morales, por leyes de raza y por coincidencia de sentimientos. Nuestra

condición de neutrales no ha de impedirnos acoger con agrado vivísimo la voz amiga, defensora de ideales que constituye la tradición, la esencia y el nervio de la mayor parte del país. Porque aun en el insensato supuesto de que la formidable contienda entablada revistiese para nosotros, los alejados de ella, caracteres de espectáculo, libre queda el corazón de compartir angustias o alborozos y pronta la mano que ha de indicar el saludo o reír el aplauso. Cuando más que en este conflicto europeo, el ancho horizonte donde espaciamos nuestra mirada, amenazado está de modificarse, cambiando, en trágica convulsión, las perspectivas radiantes y serenas que le enbellecen para vanagloria de la humanidad.

Con admirable exactitud dicen los firmantes del aludido manifiesto: «En la lucha actual por las libertades del siglo XX, España no ha sido llamada a tomar parte activa, pues su suerte individual, a desemejanza de la de los beligerantes, no depende directamente de los resultados del combate, y por eso, cuando habla, como hoy habla en esa declaración de sus más eminentes ciudadanos, oímos en ella la voz de Europa, la voz desinteresada y libre de prejuicios, de la humanidad y de la civilización.»

Este hidalgado reconocimiento mueve a los intelectuales británicos a reiterarnos su simpatía, en nombre de Inglaterra y de sus aliados. Por la calidad del testimonio y la significación de los que le suscriben, España no debe recatar su satisfacción. Al otro lado del Canal latén los mismos sentimientos cordiales, ya vivos en otras épocas. El generoso hidalgado manchego tuvo en Inglaterra los primeros admiradores, y, a través de los años y de las vicisitudes políticas, sigue teniéndolos.

Bienvenido sea este documento cordial que nos llega en momento oportuno y grato, cuando promedia Abril, mes en que, hace tres siglos, Cervantes y Shakespeare, luego de haber asombrado al mundo, como unidos por misteriosa afinidad, se alejaron de él.

P. GÓMEZ URQUIJO.

14 Abril 1916.

Notas bibliográficas

Mundo Gráfico

El número de esta semana del popular semanario madrileño, publica notas de actualidad interesantísimas.

Destacan entre ellas, un curioso retrato de Cervantes, y una interesante esencia de «El Quijote», reproducida fotográficamente; los éxitos teatrales en Madrid; la cogida del diestro Ballesteros al matar su primer toro en la corrida en que le dió Joselito la alternativa en Madrid; los destrozos causados al bergantín ruso «Imperador», por un submarino alemán; las mujeres bomberos en Londres; notas de la guerra; la Semana Santa en Sevilla; la gran fiesta de la sociedad gimnástica española y otros muchos asuntos de la actualidad en Madrid y en provincias que dan al número gran interés.

Nuevo Mundo

Es verdaderamente notable el último número de esta revista popular ilustrada, tanto por su magnífico texto, en el que se ven prestigiosas firmas cuanto por los magníficos fotografiados que contiene en que el lector puede apreciar todos los sucesos de actualidad.

«Nuevo Mundo» revela constantemente las grandes mejoras que en él se efectúan y con las cuales es creciente el favor que le dispensa el público.

En Badajoz, un mes
1.25 pesetas. — En
provincias, trimestre.
— Extranjero, idem 6
idem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

Viernes 21 de Abril 1916

PELÍCULAS MADRILEÑAS

Felonías políticas

Cuando me propuse escribir estas crónicas ligeras, comentadoras de los hechos más importantes de la vida madrileña, tenía el firme propósito de no escoger para tema ningún asunto que tuviese relación con la política, porque huyo de la política como del fuego y aún a go más que del fuego, pero en las elecciones últimas han acaecido en Madrid sucesos verdaderamente estupendos, de inmensa trascendencia para los militantes en la extrema izquierda, que a medida que los días han transcurrido se han acusado con mayor relieve, mostrándose en toda su asqueante desnudez, y juzgo conveniente quebrantar, aunque por una sola vez, aquel mi deliberado propósito.

Recuerdo que en LA REGIÓN, firmado por Jubero, apareció un artículo en el que se abogaba por que fuera incluido en la candidatura republicana de la villa y corte el venerable maestro «Demófilo», cuyo prestigio y abnegación por las ideas nacionales se atrevía a poner en duda, y en aquél razonado trabajo se mencionaban los méritos negativos del que luego fue designado candidato. Sonrei esceptico al terminar la lectura, porque sabía lo que había de ocurrir, como me imaginaba que, no sólo saldría triunfante el nombrado, sino que por obtener el triunfo se confabularía con los contrarios para derrotar a sus compañeros.

Qualquiera de estos, a su lado, es una eminencia; pero hay uno entre ellos cuya derrota es una ignominia, de la que hemos de protestar energicamente los que acudimos al comicio y en su honor votamos integra la candidatura, sin tachar los nombres de los que no merecían nuestra confianza, guiados por su noble y resueta divisa: «O todos o ninguno, si yo triunfo y alguno es derrotado, renunciaré el acta.»

Un hombre cumbre, de valer reconocido por amigos y adversarios, venido a nuestro campo a raíz del desastre nacional de 1898, con ansias de combatir lo caduco y de raer la podredumbre infecta de la Restauración; un hombre de educación aristocrática, que por carácter y por temperamento ingresó en las huestes revolucionarias y llegó al Parlamento — dormida charca entonces — aires de renovación con sus frases estridentes envueltas en sarcásicas carcajadas, que eran a la vez golpes de hacha leñadora, recios mandobles de sable, firmes estocadas a fondo con tajante espada, finos juguetos de florete cuya linda punta penetraba en la médula del Régimen, peleando infatigable durante tres lustros; un hombre que lanza a la publicidad un diario que es leído con avidez por todos — caso único en la Prensa republicana, éxito editorial sin precedentes en los fastos periodísticos —, cuyas campañas moralizadoras hacen época y que consigue derribar y anular a los tiranos de 1909, por cuyo solo hecho histórico es merecedor de la gratitud de los españoles patriotas; un hombre que busca la amistad, y se enorgullece con ella, de los luchadores proletarios, dando el brazo y levantando a alguno que sin su apoyo no hubiera logrado nunca la investidura de diputado; bondad, nobleza y desinterés pagados ahora con deslealtad vilana... Literato de sólida cultura y de galano estilo, artista exquisito, político vidente y estadista, luchador bravo y amigo verdadero del pueblo.

Este es el hombre que, triunfante en las urnas, ha sido derrotado en la alcaldía de Madrid, encrucijada en la que se hallaban emboscados de antemano un mañidor desaprensivo, teniente alcalde, causante de que los madrileños coman pan malo y caro; un hijo de su padre, que no es orador, ni escritor, ni nada, pero que es concejal con suerte y sabe or-

genizar comités y juntas de paniaguados, y un viejo marrullero, también munícipe, cuya austeridad es muy decantada en los suelos de contaduría y que en el fondo no es más que uno de tantos...

Y he ahí convertidos en padres de la Patria a los que en el Municipio no han sabido o no han querido impedir los abusos de comerciantes e industriales, una de las causas del hambre padecida por el pueblo...

¡Conque para qué hubiera salido diputado «Demófilo»! (1)

ANTONIO APOLÓ.

18 Abril 1916.

LA DOCTRINA DE CRISTO

(Fragmento de un artículo)

El balsón, el dinero, la dama henchida de vanidad, la alta gerarquía, el aforado, el privilegio, el sacerdocio capitolino ostentando sedas y pedrería, los que en el banquete de la vida todo les sonríe, el gran mundo, en el día de hoy, remembranza sangrienta de un horrible crimen, de una iniquidad espantosa, exteriorizan con más repique que las muchedumbres sin pan, el duelo por el sacrificio del Justo.

La postrera palabra de Cristo en el madero afrentoso «*Consumatum est!*» es el postulado genérico de las tremendas iniquidades que registra la historia. El apostolado del bien, de la garantía, del de:echo, de la verdad ha recibido siempre igual galardón en el tiempo. *Resurrexit's cut dixit*, símbolo de la esperanza, ha seguido sin excepción, en los humanos embates, al *Consumatum*, al sacrificio del rebelde abnegado que, cierto de los destinos providenciales de la humanidad, señala a los pueblos los senderos de la reivindicación y de la justicia.

L. Buena Nueva del Hijo de un proletario, del carpintero humilde de Nazareth, gritada en la Galilea primero y en Jerusalén después, ponía en peligro los intereses creados a la sombra del privilegio y de la fuerza. La sublime parábola de protesta y de acusación, daba alientos a la esperanza. La gran justicia de la fraternidad y del amor socavaba el pedestal de la corrupción infame. El motivo político más que el arraigo religioso, la representación revolucionaria más que la integridad ortodoxa llevaron a Cristo al Gólgota, el sacerdocio, los doctores de la Ley, la gente del orden, las clases socialmente conservadoras todas las finanzas se pronunciaron alarmadas, y aterradas de pavor ante el sano empeño gritaron *Defensa Social!* contra la doctrina subversiva de Cristo, verbo de las ansias de los que padecían hambre y sed de justicia.

En la cumbre del monte Calvario, representación histórica del dolor, el Bien, la Caridad, la Justicia, la Fraternidad, la

(1) El autor de este artículo tiene más motivos que nosotros para apreciar lo ocurrido en las elecciones de Madrid; pero quizás no haya pasado lo que él sospecha.

La diferencia de votos entre los obtenidos por los señores candidatos de la Conjunción que resultan elegidos y los tres que fueron derrotados, no es grande, sobre todo con relación a los señores Morayta e Iglesias; y en un comicio en que tomaron parte muchas miles de electores, no tendría nada de extraño que doscientos o trescientos que profesan ideas monárquicas borren uno o dos nombres de la candidatura oficial, compuesta de liberales y conservadores, sustituyéndolos con los de uno o dos conjuncionistas.

Si ahora la candidatura republicano-socialista hubiera despertado en Madrid el entusiasmo que aquella en que figuraban Pérez Galdós y otras eminentes del partido republicano, la candidatura de los conjuncionistas hubiera triunfado íntegra.

Entonces la candidatura republicana alcanzó más de 40.000 votos. Ahora el candidato monárquico que ha resultado con más votos, figura con 23.000 y pico.

Nada de lo que acabamos de exponer se opone a que nosotros, como el autor del artículo, lamentamos que no se incluya en la candidatura de la Conjunción al insigne Fernando Lozano, una de las figuras de más relieve del republicanismo español.

(Nota de la R.)

Salvación, el Amor, clavados al madero ensangrentado sufren el escarnio de la intolerancia tradicionalista, el insulto de la Sinagoga mercantil, la mofa del blasón exceptivo, encenagado en la crámpula y el vicio, el latigazo del sayón, brazo de la autoridad y de la ley.

El Supremo Sanhedrio divino en sus juicios infalibles, verbo de la cosa pública y de la conciencia religiosas, completa con una última infamia su odioso empeño emblemático de injusticias, de inacabables escarriuos...

La postrera palabra del Justo «*Consumatum est!*» solo la oyeron dos ladrones.

A CRISTO

No me mueve, mi Dios, para quererte el cielo que me tienes prometido; ni me mueve el infierno, tan temido, para dejar por eso de ofenderte; no me mueven, Señor. Muéveme el verte clavado en esa cruz y escarnecidio; muéveme el ver tu cuerpo tan herido; muéveme tus afrontas y tu muerte; muéveme, al fin, tu amor, y en tal manera que aunque no hubiera cielo, yo te amara, y aunque no hubiera infierno, te temiera. No me tienes que dar porque te quiera; porque aunque lo que espero no esperara, lo mismo que te quiero te quisiera.

SAN FRANCISCO JAVIER.

Días, son éstos, de meditación, en los cuales los grandes pecadores, los que influidos por bajas pasiones hacen daño a sus semejantes, debieran arrepentirse de sus culpas; pero no lo harán, seguramente.

Alardean de sentimientos religiosos que no tienen raíces en su alma.

Son unos hipócritas, unos fariseos...

LA FERIA DE MAYO

Es cosa ya resuelta según nuestros informes, que la feria se celebra en los días 10 al 14 inclusive, del próximo Mayo.

En los dos primeros días se celebrarán las corridas de toros, y el 3.º y el 4.º el concurso hípico.

Habrá además, cinematógrafo al aire libre, conciertos musicales, fuegos artificiales, reparto de pan a los pobres, funciones teatrales y circo ecuestre.

Además habrá bailes o matinees en los círculos de recreo.

Las corridas de toros

Aun cuando no se ha recibido todavía el contrato de José Gómez (Gallito) que probablemente vendrá en el correo de esta tarde, puede darse ya por ultimado el cartel de las corridas de Mayo.

Estas se celebrarán en los días 10 y 11. En la primera se correrán seis toros de la ganadería del Sr. Moreno Santa María, de Sevilla y en la segunda otros seis de la del Sr. Albarrán y Martínez.

En ambas, la lidia estará a cargo de Rodolfo Gaona, José Gómez (Gallito) y Juan Belmonte, con sus respectivas cuadrillas.

He aquí el personal de ellas.

Cuadrilla de Gaona

Picadores: Antonio Marín (Farnesio), Gabriel Marín (Farnesio chico), José Coches (Melones).

Banderilleros: Ulpiano Vega (Vezuita), Plácido Paomino, Emilio Moreno (Morenito de Valencia), Antonio Iglesias (Chico del matadero).

Puntillero: Antonio Iglesias.

Cuadrilla del Gallito

Picadores: Manuel Aguilar (Carriles), Antonio Chaves (Camero), Juan Pinto.

Banderilleros: Enrique Belenguer (Blanquet), Manuel Zarco (Cantimplas), Luis Suárez (Magritas) y Enrique Ortiz (Almendro).

Puntillero: José Carrasco (Joselito).

Cuadrilla de Belmonte

Picadores: Felipe Salsoso, Manuel Cádena (Céntimo), Bernabé Alvarez (Cataquito).

Banderilleros: José María Calderón, Elías Salvador (Pinturas), Manuel Pérez (Vito), Manuel García (Maera).

Puntillero: José M. Calderón.

Los precios de las localidades serán los mismos que rigieron en las corridas celebradas en Mayo del año anterior.

Los carteles

Ayer se recibieron dos, que remite la casa Ortega de Valencia, para que se escoja el que más agrade.

Ambos son muy bonitos.

Ya se ha telegrafizado a dicha casa, indicándole el texto, para que en seguida se haga la tirada.

Sin perjuicio de esto, se tirarán aquí otros anunciando la feria de ganados y las corridas.

Concurso hípico

Suman ya más de 9.000 pesetas las cantidades de que se dispone para premios en el concurso.

Uno de los premios será de 4.000 pesetas.

Según noticias, vendrán a tomar parte en el concurso, oficiales de varios regimientos.

El alza en el precio de los víveres

El periódico alemán la «*Vossische Zeitung*», del 8 de Abril, publica este cuadro comparativo de los precios en 1915 y 1916:

Carne por 100 kilos, 1915 a 1916

Buey, segunda calidad, 160 marcos, 490 idem.

Toro, segunda calidad, 153 idem, 460 idem.

Vaca, segunda calidad, 140 idem, 450 idem.

Carnero, primera calidad, 194 idem, 450 idem.

Cerdo del país, 195 idem, (no hay).

Cerdo extranjero, 176 idem, 720 idem.

Legumbres por 100 kilos

Espinacas, 45 marcos, 49 idem.

Judías, de 9 a 30 idem, de 14 a 80 idem.

Cebollas, 29 idem, 79 idem.

Otros alimentos

Un huevo, 12 pf., 22 idem.

Manteca (la libra), 175 idem, 280 idem.

Grasa rancia de cerdo (la libra), 140 idem, 250 idem.

Véase cupón regalo en tercera plana

Local y Regional

Ateneo de Badajoz

Mañana 22 a las siete y media, dará en dicho Centro una conferencia el señor D. José L. Prulencio; versará sobre el tema «La caballería andante y el Quijote».

Sobre la pavimentación

Circularán diversas versiones acerca de este asunto.

Hay quien supone que el lunes han de emprenderse los trabajos.

Hay quien cree que éstos quedarán reducidos a desempeñar algunas calles.

Y hay quien opina que de lo que se trata es de ganar tiempo.

Lo cierto es que la comisión de pavimento fué convocada por el alcalde y que sólo un concejal, el señor García Ubierga, con el arquitecto municipal, es quien, a virtud de la convocatoria, acudió al palacio municipal.

La visita a los sagrarios

Ni por la mañana, ni por la tarde, fue-

ron ayer muy numerosas las visitas a los sagrarios.

En cambio por la noche eran muchísimas las personas que efectuaron la visita.

No faltaron damas que lucieran la clásica mantilla. Esta, indudablemente, realza la belleza de las que son guapas y favorece a las que no pueden ser calificadas de tales, con harto sentimiento suyo.

La procesión de ayer

Contra lo que ha ocurrido otros años, la procesión de ayer tarde no estuvo muy concurrencia.

No fuera por lo desapacible de la temperatura, ya fuese por otras causas, es lo cierto que el contingente femenino, tan numeroso en años anteriores, fué ayer pequeño, relativamente.

En la presidencia, a cargo del teniente alcalde don Juan Barriga, no figuraba más que uno de los hermanos de la cofradía de la Soledad (don Juan Alvarez Llorente).

Por eso, sin duda, se colocó al lado de recho del señor Barriga el teniente jefe de Seguridad.

Instituto de Vacunación del doctor Cánovas Plaza de San Andrés, 6. Vacuna contra la rabia, Vacuna contra la viruela, gratis a quien lo solicite, de once a una.

Acompañado de sus hijos Asunción y Wenceslao, ha venido a esta ciudad nuestro amigo y correligionario don Angel Cerezo, médico de Almendral.

Excedentes de cupo

Esta es la época de aprender la instrucción, puesto que pronto serán llamados a filas.

Escuela militar «PATRÍA», Director, capitán don Luis Recio, Paseo de San Francisco, número 1, Badajoz,

Se venden solares para construcción en la estación, del lado allá de la vía. Para tratar con el maestro albañil, Luis Fragoso, Salmerón, 88.

CAFÉ "LA PEÑA"

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Pastillas de la X

NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibilious

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante.

Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes;

y usando las puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

~~SOBRES DE~~ S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,

Céspedes, número 3, BADAJOZ

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO
de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de horcas, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se miten presupuestos a quien los soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material utilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACÉN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tonico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRAR, París

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pedras, 51 y Bravo Murillo 74

A las empresas y artistas de varietés

Tés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Paseo de Amores, 3, Sevilla

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Álvarez, núm. 22

BADAJOZ

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseamos que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrasan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez. Zarza. Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clínica médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lecta fermento Caldeiro, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

Se vende una burra recién parida, o se cambia por una hora. CHAPIN, 36, darán razón.

SABADELL, 100, La Merced, 83, 42, 2, 22

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA
EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES MOLOS Y EN GRANOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Garantías	Cap. tal social efectivo desembolsado.....
	12.000.000 00
	Primas y reservas
	86.953.307 72
	<hr/> TOTAL.....
	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villanueva de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almedralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Alamedrajo.

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados.

Almanaque Bailly-Baillièvre

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN BOSTICA
1,50 ptas.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE
1.000 décimos de
la lotería de Julio
de 1916, cuyos pre-
mios pueden im-
pertar 345.980
pesetas

PARTICIPACION
en el núm. 6.639
de la Lotería de
Navidad, pudiendo
correspondir hasta
100 ptas. á cada
Almanaque.

Un cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.
Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.



Papel para envolver

SE VENDE

ARCO AGUERO, 18, BAJO

EL ODOLE

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias